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Scadenza comune
e scadenza adeguata

Quesiti a risposta multipla

Indica la risposta esatta.

1. Si ha un problema di scadenza comune quando
a. □ più capitali hanno la stessa scadenza
b. □ si sostituiscono a un capitale più capitali con scadenze diverse
c. □ è incognita la data in cui effettuare il regolamento di più capitali aventi

diverse scadenze
d. □ si sostituisce a più capitali con scadenze diverse un unico importo da

regolare a una scadenza data

2. Si ha un problema di scadenza adeguata quando
a. □ più capitali hanno la stessa scadenza
b. □ si sostituiscono a un capitale più capitali con scadenze diverse
c. □ è incognita la data in cui il regolamento di più capitali aventi diverse sca-

denze può essere effettuato versando la loro somma
d. □ si sostituisce a più capitali con scadenze diverse un unico importo da

regolare a una scadenza data

3. I Numeri corrispondono al prodotto
a. □ C � g
b. □ C � r
c. □ C � I
d. □ C � 36.500

4. L’Epoca rappresenta
a. □ la scadenza che, in un problema di scadenza comune, precede tutte le

altre o coincide con la prima
b. □ la scadenza che, in un problema di scadenza adeguata, precede tutte le

altre o coincide con la prima
c. □ la scadenza comune di più capitali
d. □ la scadenza adeguata di più capitali

5. Nei problemi di scadenza adeguata, il tasso
a. □ si moltiplica per la sommatoria dei capitali
b. □ si moltiplica per la sommatoria dei Numeri
c. □ non ha alcuna rilevanza
d. □ deve essere espresso in forma percentuale

6. Il Bilancio Numeri, come differenza tra Numeri di interesse e Numeri di
sconto, si ha
a. □ quando la scadenza comune è anteriore a tutte le altre
b. □ quando la scadenza comune è posteriore a tutte le altre
c. □ quando la scadenza comune è intermedia
d. □ solo nei problemi di scadenza adeguata

7. Se la scadenza comune è anteriore a tutte le scadenze dei vari capitali
a. □ vi sono solo Numeri di interesse
b. □ vi sono solo Numeri di sconto
c. □ la somma da pagare coincide con il totale dei capitali
d. □ la somma da pagare è maggiore del totale dei capitali
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Deduzione del testo e completamento

Scrivi il testo del problema di scadenza comune relativo a tre fatture che la
ditta Rossi deve pagare alla S.n.c. Bianchi & C., deducendo i dati dal seguen-
te schema, e completa la soluzione.

Applicazioni varie

Il signor Amedeo Giorgi deve riscuotere le seguenti fatture dalla ditta Audiovox:

- fattura n. 124 di euro 1.810 scadente il 12/4;
- fattura n. 198 di euro 650 scadente il 2/5;
- fattura n. 273 di euro 1.300 scadente il 20/5.

Il signor Giorgi concorda con il suo debitore di riscuotere tutte le fatture in data
10/4 al tasso dell’8%.

Determina:

a. l’importo che il signor Giorgi riscuoterà il 10/4;
b. la data alla quale la ditta Audiovox avrebbe potuto pagare la somma dei suoi

debiti senza che fossero conteggiati interessi o sconti;
c. la data alla quale la ditta Audiovox avrebbe potuto pagare la somma comples-

siva di euro 3.800 (tasso 8%).

La ditta Rossi deve pagare alla S.n.c. Bianchi & C. le seguenti fatture:

- fattura n. 241 di euro 1.750 scadente il 31/5;
- fattura n. 386 di euro 2.900 scadente il 30/6;
- fattura n. 472 di euro 2.150 scadente il 31/8.

Le parti concordano di effettuare il regolamento delle fatture in un’unica soluzio-
ne in data 31/7 conteggiando interessi e sconti al tasso del 7%.

Determinare la somma che la ditta Rossi dovrà pagare il 31 luglio.
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106.750
..............

..............

.............

..............

..............
130.000

.............

di interesse di sconto

1.750,00
2.900,00
2.150,00

6.800,00

..............

..............

Capitali

31/05
30/06
31/08

BN (eccedenza ..........)

.......... 130.000 � 7
36.500

Importo da pagare in data 31 luglio

Scadenze

Scadenza comune: 31 luglio

di ritardo

Giorni Numeri

di anticipo

106.750
89.900

196.650

196.650

66.650

66.650
130.000

196.650

di interesse di sconto

1.750,00
2.900,00
2.150,00

6.800,00

24,93

6.824,93

61
31

31

Capitali

31/05
30/06
31/08

BN (eccedenza Numeri di I)

+ interesse 130.000 � 7
36.500

Importo da pagare in data 31 luglio

Scadenze

Scadenza comune: 31 luglio

di ritardo

Giorni Numeri

di anticipo
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a. L’importo che Giorgi riscuoterà il 10/4 si ottiene come segue:

b. Una somma pari al totale dei debiti può essere pagata nel giorno di scadenza
adeguata.

gx = 62.400 = giorni 17 da aggiungere all’epoca
3.760

epoca 12 aprile + 17 giorni = 29 aprile scadenza adeguata

c. La data in cui si possono pagare euro 3.800 si ottiene come segue:

euro (3.800 – 3.760) = euro 40 interesse

gx = 36.500 � 40 = giorni 49 ritardo rispetto al 29 aprile
3.760 � 8

scadenza adeguata 29 aprile + 49 giorni = 17 giugno data del pagamento di euro 3.800
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3.620
14.300
52.000

69.920

di interesse di sconto

1.810,00
650,00

1.300,00

3.760,00

15,32

3.744,68

2
22
40

Capitali

12/04
02/05
20/05

– sconto 69.920 � 8
36.500

Importo da riscuotere il 10 aprile

Scadenze

Scadenza comune: 10 aprile

di ritardo

Giorni Numeri

di anticipo

1.810,00
650,00

1.300,00

3.760,00

Capitali Scadenze

Epoca: 12 aprile

12/04
02/05
20/05

Giorni

epoca
20
38

Numeri

—
13.000
49.400

62.400


